
 
 
Ortsbeirat Kloppenheim 
 
 

 
Niederschrift 

der 7. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Kloppenheim im Rahmen einer 
Ortsbegehung 

 
am 3. März 2018 

Treffpunkt: Frankfurter Volksbank  
Luisenthaler Str. 1 

61184 Karben 
 
 

Beginn: 10:30 Uhr      Ende: 11:25 Uhr 
 
 
 
Anwesend:  
 
Scheurich, Marita (CDU)  
Schwellnus-Fastenau, Martina (CDU)  
Schwellnus, Thorsten (FW) 
 
 
Magistrat  
Bürgermeister Guido Rahn 
Schmidt, Michael 
 
 
Schriftführerin  
Schwellnus-Fastenau, Martina  
 
Stadtverordnete 
Zado, Nora (SPD) 
 
Abwesend: 
Römer, Judith (CDU) 
Gottschalk, Helge 
 

   
 



Tagesordnung: 
 
1.                     Eröffnung und Begrüßung 
 
2.                     Begehung der Strecke Luisenthaler Straße Richtung Bahnhofsgelände 
 
 

Vor Beginn der Ortsbegehung wurden wir von einem 
Bürger darauf aufmerksam gemacht, dass der Belag des 
Fußweges zu Rapp‘s Kelterei dringend ausgebessert 
werden müsse. Dieser wird besonders von Bewohnern 
des Altenheims genutzt und ist von Personen, die auf 
einen Rollstuhl oder eine Gehhilfe angewiesen sind, zzt. 
nicht, oder nur beschwerlich zu nutzen. Zudem befindet 
sich unter der neu aufgestellten Sitzbank eine Senke, 
die bei den Ausbesserungsarbeiten ebenfalls aufgefüllt 
werden muss. 
 
Ortsbeiratsmitglied Thorsten Schwellnus macht auf die 
chaotische Parkplatzsituation beim Handyladen gegen-
über vom City Center aufmerksam. Trotz aufgestellter 
Barken wird hier teilweise noch widerrechtlich geparkt 
und zudem gibt es dort Probleme mit Bus und LKW 
Verkehr. 
 
Während der Ortsbegehung fällt dem Ortsbeirat noch 
ein illegal aufgestellter Altkleidercontainer in der Nähe 
von Burger King auf, dieser müsste noch entfernt wer-
den. 
 
Bürgermeister Rahn und Thorsten Schwellnus fragen 
sich, ob der Gehweg, der vor der Ladenzeile Im 
Biss/Viet Thai Express verläuft, ein öffentlicher Weg ist 
oder ein privater. Es soll dem Ortsbeirat bis zur nächs-
ten Sitzung mitgeteilt werden, wie die Besitzverhältnis-
se sind. Zudem fällt Ihnen eine Infotafel auf, die nach 
Ende des Gehweges aufgestellt worden ist und diese für 
Fußgänger nur lesbar ist, wenn diese sich auf die Stra-
ße  begeben.  
 
Alle Teilnehmer der Ortsbegehung sind der Meinung, 
dass es morgens und abends aufgrund der Vielzahl an 
Bussen, die an der Haltestelle am Bahnhof halten und 

 
  
 



abfahren zu einem Verkehrschaos kommt, da die Stra-
ße vor dem Bahnhof sehr eng ist. Laut Bürgermeister 
Rahn soll dieses Problem im Zuge der Neugestaltung 
des Bahnhofsvorplatzes behoben werden. 
 
Beim Rundgang fällt auf, dass bei der Bushaltestelle von 
der Busse nach Petterweil und Burg-Gräfenrode ver-
kehren eine Glasscheibe auf der Rückseite fehlt und die 
Überdachung beschädigt ist. 
 
Verschiedenes 
 
Ortsvorsteherin Marita Scheurich teilt Bürgermeister 
Rahn mit, dass sie von mehreren Bürgern wegen Park-
platzsituation von der Ratsschänke angesprochen wor-
den ist, dort sei die Straße durch an der Seite parkende 
Autos ziemlich eingeengt. Bürgermeister Rahn ist die 
Situation bekannt, sie kann aber u.a. seiner Meinung 
nach nur dadurch gelöst werden, dass die dortigen An-
wohner ihre Garagen als Autostellplatz nutzen und 
nicht durch andere Nutzung (Abstellraum etc.) 
zweckentfremden. 
 
Ein Bürger, der den Teilnehmern während des Rund-
gangs begegnet, weist den Ortsbeirat erneut daraufhin, 
dass bei der Straße Am Hang in Richtung Sportplatz nur 
ein Einfahrt verboten Schild aufgestellt worden ist, sich 
hier aber kein Zusatzschild „Radfahrer frei“ befindet. 
Dieses müsste unbedingt aufgestellt werden, da Rad-
fahrer bislang dort rein rechtlich nicht mit dem Fahrrad 
fahren dürfen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 



 
 

 
 
Als Termin für die nächste Ortsbeiratssitzung wird  
 

Donnerstag, der 19. oder 26. April 2018 
 
festgelegt. 
 
Karben, 
 
 
 
 
Marita Scheurich    Martina Schwellnus-Fastenau 
Ortsvorsteher/in    Schriftführer/in 
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